

Vladimir Kornilov: Blinken prišiel za Kolomojským

- CZ24 News | 13. září 2023

USA/UKRAJINA: Návšteva amerických kurátorov v Kyjeve bola nečakaná a vyvolala množstvo špekulácií o cieľoch a dôvodoch príchodu ministra zahraničných vecí Antonyho Blinkena a jeho pravej ruky Victorie Nulandovej. Niektorí kyjevskí experti sa dokonca domnievajú, že prišli presvedčiť Ukrajinu na prímerie s Ruskom.

Samotné ministerstvo zahraničia vysvetlilo návštevu zámerom prediskutovať „súčasnú protiofenzívu a budúce snahy o obnovu a rekonštrukciu“. Toto vyhlásenie však neobstojí, pretože každý chápe, že povestnú „ukrajinskú protiofenzívu“, ktorá sa už zmenila na úplný neúspech, neplánuje a nekoordinuje Zelenskij ani Blinken. Všetko, čo chceli Američania vedieť a povedať o vojenských operáciách, odznelo na nedávno uskutočnenom tajnom stretnutí hlavného veliteľa ukrajinských ozbrojených síl generála Zalužného s americkým generálom Cavolim a britským admirálom Radakinom. Čo by k tomu mohli dodať predstavitelia ministerstva zahraničia?

Okrem toho by sme nemali zabúdať, že šéf kyjevského režimu Vladimir Zelenskij má v úmysle v najbližších dňoch navštíviť New York, aby sa osobne zúčastnil na zasadnutí Valného zhromaždenia OSN. Je nepravdepodobné, že by záležitosť „budúceho oživenia Ukrajiny“ bola taká naliehavá, žeby Blinken nemohol počkať týždeň alebo dva, aby to tam prediskutoval.

Ak zanalyzujeme ukrajinské správy z posledných dní a zahodíme všetky témy, o ktorých by Zelenskij a Blinken mohli diskutovať v Spojených štátoch bez toho, aby to vyžadovalo naliehavosť, ukáže sa, že zostáva len jedna otázka: osud oligarchu Igora Kolomojského, udalosti okolo ktorého sa v posledných dňoch rozvíjali rýchlym tempom.

Nie je žiadnym tajomstvom, že škandalózne podnikateľ, ktorý priviedol Zelenského k moci, je už dlho na sankčnom zozname USA a je obvinený z prania finančných prostriedkov v hodnote miliárd dolárov, a to aj prostredníctvom amerických bánk. Američania sa zvyčajne pokojne pozerajú na korupciu svojich zámorských chránencov, dokonca ju podporujú a niekedy vedú (ako to bolo v prípade schémy Biden a „Burisma“), no dosť tvrdo potláčajú používanie podvodných schém cudzincami v samotných Spojených štátoch. Pritom s radosťou pchajú paprče do tých prostriedkov, ktoré sa naivní podnikatelia snažili v Amerike preprať (ako to bolo v prípade bývalého premiéra Ukrajiny Pavla Lazarenka).

Venujme pozornosť chronológii udalostí. V posledných augustových dňoch v Spojených štátoch šéfovia všetkých troch hlavných „protikorupčných“ štruktúr Ukrajiny, ktoré si Američania starostlivo vybudovali s cieľom úplnej kontroly nad kyjevskými elitami: Národný protikorupčný úrad, Špecializovaná protikorupčná prokuratúra a Vrchný protikorupčný súd boli predvolaní na koberček. Zostali tam viac ako týždeň a dokonca ich prijal aj samotný poradca amerického prezidenta pre národnú bezpečnosť Jake Sullivan. Bolo jasné, že Američania pripravujú na Ukrajine veľmi vážnu operáciu.

Uvedomujúc si to, Vladimir Zelenskij naliehavo predkladá Najvyššej rade návrh na prirovnanie korupcie k vlastizrade. Ak tento návrh prejde, tak už spomínané „protikorupčné“ orgány budú mať

len prípady drobných krádeží a všetky „velké prípady“ budú postúpené výlučne tým orgánom, ktoré kontroluje úrad prezidenta Ukrajiny, najmä SBU.

A potom – v ten istý deň, keď Sullivan zhromažďuje svojich zverencov, „protikorupčných úradníkov“ – má Zelenskij mimoriadne stretnutie so svojim bezpečnostným blokom, po ktorom SBU demonštratívne „zadrží“ Kolomojského a presunie ho pod väzenskú stráž. V skutočnosti Zelenského tím narušil špeciálnu operáciu, ktorá bola starostlivo naplánovaná vo Washingtone. A len pár dní na to sa Blinken a Nulandová zrazu objavili v Kyjeve!

V tejto súvislosti stojí za to pripomenúť, ako sa tento pár z amerického ministerstva zahraničia prvýkrát ocitol v Kyjeve. Stalo sa tak v máji 2021 a bolo to spôsobené aj ostrými akciami Zelenského tímu, ktoré neboli skordinované s Američanmi. Jeho pokus prevziať kontrolu nad ukrajinským „Naftogazom“ a uzavrieť prípady krádeží práve Kolomojského v „Privatbanke“ viedol k rovnako rýchlej návšteve, ktorá uvrhla prezidenta Ukrajiny do šoku. Zelenskij vtedy dokonca otvorene vyjadril ľútosť nad tým, že Blinken a Nulandová boli príliš zasvätení do všetkých vnútorných záležitostí na Ukrajine. Potom ako dostal po rukách sa bývalý komik na chvíľu upokojil a už neprejavoval takú zjavnú neposlušnosť.

Zjavne si Zelenskij teraz uvedomil, aké smrteľné nebezpečenstvo na neho číhalo. Herec z „95. kvartálu“, ktorý sa dostal k moci len ako „Kolomojského projekt“, vie lepšie ako ktokoľvek iný, aké usvedčujúce dôkazy o ňom oligarcha skrýva. Nakoniec aj súčasné stíhanie miliardára týkajúce sa výberu súkromných fondov v zahraničí môže a mal by byť osobne prepojený s prezidentom Ukrajiny a celým jeho najbližším kruhom – takzvaný „Pandora Dossier“ odhalil presvedčivé dôkazy, že Zelenského offshore spoločnosti boli v rokoch 2012 až 2016 využívané práve na tieto účely.

Môžete si predstaviť, čo je uložené v šuplíkoch Kolomojského a Zelenského a ako sa to dá v správnom čase použiť. „Hovoriaca hlava“ ohrdnutého oligarchu, poslanec Alexander Dubinskij, priamo varuje, ktoré schémy Zelenského od jeho patróna uniknú, ak skončí za mrežami v Amerike. Je jasné, že to robí na priamy pokyn Kolomojského – na výstrahu Zelenskému.

Ako napísal Machiavelli, vládcovia, ktorí sa takými stali „milosťou osudu, závisia výlučne od vôle a bohatstva tých, ktorým vďačia za moc, teda od dvoch síl, ktoré sú mimoriadne nestále a rozmarné“. Zelenskij sa o to už dlho pokúša, no zatiaľ nevie, ako sa týchto pút zbaviť.

Krédo Kolomojského spočíva v jednej fráze: „Život je supermarket. Vezmite si, čo chcete! Ale pokladňa je pred nami.“ Čím viac sa slučka okolo tohto dobrodruha sťahuje, tým jasnejšie chápe: „pri pokladni“ prichádza čas zúčtovania. Zjavne však nemieni zaplatiť cenu sám. Strhne so sebou každého.

AUTOR: Vladimir Kornilov

[ZDROJ](#)

Překlad: N.F.